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A vetőmagbiztosítás 
minden dolgosó parasst érdeke

me 
a i

A hőmérséklet négy fok fölé 
emelkedett, szurito, Iriss tavaszi 
szelek fujdogáltwk, mogszikkad a 
föld és megindulhat a munka: 
a tavaszi vetés. Minden órát, min­
den porcot a lehelő legjobban ki 
kell használni és elő kell ltészi- 
teái a koialavílszi növényeket, hogy 
a tavaszi búza. Iwrsó, mák, olaj- 
Jen, lencse, bükköny, hagyma mi­
nél hamarabb a földbe kerüljön. 
Mindemellett a füves hereféléket 
is el kell vetni március lóig, 
a minisztertanácsi határozatban 

állapított határidőig. Vetni 
than csak úgy tudunk, ha van 

,nihő!, ha időben gondoskodunk a 
vetőmagról. A vetőmag biztosítása 
r.em könnyű és nem lebecsülendő 
feladat. Az elmúlt évi kedvezőtlen 
iilőjáiás — és hozzá tehetjük: ha­
nyag munkánk — károsan beí'o ■ 
Iv.í-olla termésünket. De ahol elő­
relátók voltak, — mint a békés- 
csalsii »Petőfi« tsz-bem — ott már 
u .-/.el tartalékolták a szükséges ve- 
t."i,agyakat, talc arékos k odta k
meglevő gabonával, a vetőmaghiány 
nem akadályozza a tavaszi mun­
kák időbeni megkezdését.

A vetőmag biztosítására Gorö 
elvtárs már november 29-én fcl- 
hivta figyelmünkct: »...a vető­
magot elő kell készíteni — és 
az. ellenséget le kell leplezni és 
el kelt szigetelni. Ez a feltétele! 
unnak, hogy tavasszal a munká­
kat tervszerint, időben végezzük 
el, ezzel is elősegítjük a mező 
gazdaságban, a növénytermelésnél 
a terméshozam emelését«. Pártunk 
figvohnoztetése óta megyénkben is 
állandóan beszéltünk a vetőmag 
hi/.to.Kásáról, sőt termelőszövetke­
zeteink, egyénileg dolgozó paraszt­
ságunk többsége töbl/et tett ennél. 
Kondoroson — az őszön lett ter- 
melőszövetkezeti község — a ter- 
n.eá-züvetkezetek többségében már 
toljo-ifették a minisztertanács ha­
tározat iának azt a pontját, amely 
kimondja, hogy termelőszövetkeze­
teink és az egyéni termelők fob- 
viiár 28 ig kötelesek a vetőmagot- 
11 tositani és azt a vetés idejéig 
kitisztitajii, csávázni, gondosan 
megőrizni. A kondoros! »ilákóczi« 
tszcs ezen túlmenően a trágyát 
is kihordta a tél folyamán, 
mizdasagi felszerelés, szerszámok 
js kijavítva várják a tavaszi jne- 
zugazduvagi munkáik megkezdését.
A dombii at ősi : Előre:; tszcs-rőV is 
igv Írja Lippai 1 li /.«éket levele­
zőnk: »Az őszi vetési tervet 
t.-zcs 100 százalékig teljesítette. 
vV tavaszi vetőmagvakat már mind 

z-titották, az árpát, zabot, 
uxrt, kukorica vetőmagot élőké- 

sziíxittck, hogy amint alkalmas az 
i'i". azonnal hozzá foghassanak a 

vetesfei v teljesítéséhez.« 
ln termelőszövetkezetünk- 
vezetőség együtt beszélte 

• tagsággal és határozatot 
arra, hogy a tagok a bevitt 

' "teli: hány kg vetőmagot ad 
jteau t,-. így biztosították a vető- 
“=ot a niezőkovácsházi »Alkot* 

m- Űz bon is. Egyénileg dől- 
parasztságunk közül — mint 

István, Lost.yán János 
Szabó Demeter, Szarka
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A

,D®n ma,
^magiéi
°tt halat] 
tanácsain], 
kai dé.-sal t, 
állandói

uk gondoskodtak u ve- 
A vetőmag biztosítása 
jól megyénkben, ahol 
ezzel az igen fontos 

őröltnek, a tanácstagok
L'ti sági tagok és azok ak­

tívái példát mutatnak a vetőmag 
biztosításban, beszerzésében.

Nem mondhatjuk el azonban 
hogy- mindent megtettünk a vető­
mag biztosítása terén. Mig ter­
melőszövetkezeteink, dolgozó pa 
raszteágunk többsége harcol azért, 
hogy meglegyen a kenyeret jelentő 
mag, van egy- másik rész; a ki­
sebbség, amely ezt a fontos mun­
kát lebecsüli: »ráérünk arra még 
mondjál;, Pntó Pál módján gon 
dolkodnnk, nem látnak tovább az 
orruknál. Nem tanultak a múlt 
év hiányosságaiból, amikor az el­
lenség vetőmagkérdést csinált és 
emiatt többezer hold őszi veté­
sünk maradt el. A későn vetett, 
gabonáknál is kétszeres munká­
val tudtuk biztosítani a megfelelő 
magágyat, nem tudott a növény 
ősszel megbokrosodni, komoly nö­
vényápolási munkát kíván most, 
hogy megerősödjön. Az egvhely­
ben lopogásnuk, — ami tíz őszi ve­
téstervünk teljesítésénél megmutat­
kozott — nem szabad most a ta­
vaszi munkáknál megismétlődni.

Megyénk néhány községében 
most is tanácstalanság tapasztal­
ható a vetőmag biztosítása körül. 
Különösen ott van igv, almi gyenge 
u tanács én a pártszervezet. Nem 
látják, nem veszik észre azt, hogy 
a rossz hangulat a kulákok és ázol; 
szakét-tolóinak a müve. Ahelyett, 
liQgy ezt felszámolnák, megalkuvó 
opportunista módon együtt sírnak 
az ellenséggel. Ezekbon a közsé­
gekben aztán »felülről« várják u 
vetőmag megoldását, sőt egyes he­
lyeken követelik is. Az ilyen veze­
tők nem méltók a pártszervezet, 
a tanács, a tormolőszövetkezet ve­
zetésére, de jó volna, ha a tsz- 
tagok, egyénileg dolgozó parasz­
tok is elgondolkoznának azon, hogy 
mikor volt az meg, hogy u vető­
mag biztosítását az állam oldotta 
meg helyettük. Észre kell "vonni, 
hogy- a hamis híresztelések mögött 
az ellenség, a kulákság húzódik 
meg, azért, hogy- akadályozza a 
tavaszi vetés idejében való elkez­
dését. Azt szeretnék, ha földjeink 
parlagon maradnának, ezáltal kö­
vesebb kenyér koriilno dolgozó né­
pünk asztalára. Petiig világos : hogy 
mezőgazdaságim]» teljesíthesse iő- 
feladatát; a terméshozam emelését, 
ahhoz a legfontosabb kötelessé­
günk, hogy egyetlen négyszögöl 
földtei illetünk se maradjon vetet len.

Haladéktalanul számoljuk fel a 
vetőmag körüli siránkozást köz-, 
sógtiinkben és ne nézzék tanácsa­
ink tétlenül azt, hogy- a speku­
lánsok a piacokon sokszor sze­
mük előtt vásárolják fel a gabo­
nát. Nézzék meg, hogy ezek az 
»eladók« biztositották-e már föld­
terület ükbe a vetőmagot és nézzék 
meg azt is, hogy kik azok a fel­
vásárlók, milyen célra akarják a 
gabonát felhasználni. Bizonyára 
nem egy- személlyel fognak talál­
kozni, akikkel szemben alkalmazni 
kell a törvényt, a miniszterta­
nács tavaszi munkákra való hatá­
rozatának be nem tartásáért. Az 
alapelv továbbra is az, hogy- a 
termelőszövetkezetek, egyéni gaz­
daságok minden növény-féleségnél 
maguk adják a vetőmagot. Kor­
mányzatunk időben biztosítja a 
szerződéses területek utáni vető­
magot,, sőt a Szovjetunió segitségé- 
vol lehetővé vált, hogy a hiányzó 
őszi vetésünk pótlására meglegyen 
a szükséges tavaszi búza vetőina-

A Gyarmati Ifjúság Napjának megünneplése Békéscsabán
Békéscsabán szombaton este a 

X árosi Tanács székhazában vö­
rösszínű zászlókkal, Lenin, Sztá­
lin és Rákosi elvtársak arcképei­
vel disztlcll helyiségében gyűli 
össze a város ifjúsága, hogy a 
Gyarmati Ifjúság Napja alkalmá­
ból meghallgassa Sasmi ló, a 
DláSZ indonéz ifjúsági képvisc— 
1 ti jé nck beszámol ój á l.

A békéscsabai fiatalok virág­
csokrokkal, forró kézszorílások- 
kal üdvözöllek a gyarmatosítók 
igája alatt sínylődő ifjúság kül­
döttéi. Sasmiló mosolyogva kö­
szönte meg a virágcsokrokat és 
a Forró kézszorílásokal. Beszámo­
lójában beszéli arról, hogy mi­
lyen szomorú sorsban sínylődik 
hazájának ifjúsága. Elmondotta, 
hogy

sorsuk jobbra fordulását u 
népi forradalmi erők győzel­

métől és :a Szovjetunió példá­
jának követésétől várják.

Sasmiló beszámolója után Bé­
késcsaba fiataljai számtalan kér­
dést intézlek hozzá. Mézes János, 
a Mélyépítőipari Technikum nö­
vendéke megkérdezte, hogy- mi­
lyen sportélet van Indonéziában? 
Sasmiló elmondotta, hogy az 
egész országban ismerik a nagy­
szerű magyar futballista, Puskás 
Ferenc nevet. Amikor a fiatalok 
a zöld gyepen rúgják a rongy­
labdát — mert másmilyen nincs 
nekik —, azt mondják: én is 
olyan szeretnék lenni, mint Pus­
kás Ferenc.

Losonezi Mária, a Békéscsabai 
Közgazdasági Technikum növen- 
vendéke arra kért választ, milyen 
tanulási lehetőségek állnak az in­
donéz Hálálok előtt?

Sasmiló azt válaszolta, hogy bi-
Z011V

in gyerekek legtöbbje még az 
á-b-c-t sem tanulja meg. inert 
korán kénytelenek nehéz 

testi munkál vállalni.
Irigylem a magyar fiatalokat 

— mondotta Sasmiló —, akik a 
felszabadító Szovjetunió példái 
nyomán a szocializmust építik és 
minden lehetőségük megvan a 
továbbtanulásra. Magyarországi 
tartózkodásom alkalmával meg­
győződtem arról, hogy itt min­
denkinek- módja van a tovább­
tanulásra. Ha otthon elmondom, 
talán el se hiszik, hogy egyszerű 
parasztgyerekből ill mérnök, or- 
vos lehet.

A nagygyűlés befejeztével Bé­
késcsaba ifjúsága az indonéz if­
júság képviselőjével együtt szűn­
ni nem akaró, lelkes tapssal ün­
nepelte a világ népeinek bölcs 
vezetőjét, a béketábor őrét, a 
nagy Sztálint.

Falun most legfontosabb feladat 
a tavaszi munka előkészítése

Néhány bél 
dik a tavaszi

múlva megkezdő- 
nagy csata a bő 

termésért. Jó munkára van szük­
ség, hogy teljesítsük a Központi 
Vezetőség ülésén, Rákosi elvtárs 
beszédében elhangzott útmuta­
tást. Tavasszal egyetlen lalpalaL 
nyi földnek sem szabad szánlat- 
lanul és vetetlenül maradni. 
Ezekben a napokban

a kommunistákra 
fokozottabb 

felelősség hárul
Azokon a helyeken, ahol párt­
szervezeteink,' népnevelőink fog­
lalkoznak már most a tavaszi 
munkákkal, olt jobban lesznek 
felfegyverezve a nagy termésért 
folyó tavaszi küzdelemre. A tava­
szi munka előkészítésére, c nagy 
és fontos feladatok megoldásáért 
sok helyen eredményes munka 
folyik.

Zsadány községben már január 
végén kisgyüléstüíeu és népueve- 
lőértekezlelen beszéllek erről az 
igen fonlos kérdésről. Január 
23-án, a lagkönyvkioszló taggyű­
lésen Kiss Gábor elv társ vál- 
lalta, hogy a Szabadság-utcában 
elbeszélget a dolgozó parasztok­
kal és jól felkészíti az utca dol­
gozó parasztjait a tavaszi mun­
kák időbeni elvégzésére. Kisselv- 
lárs azóta ismertette a kisgyülé-

sen a tavaszi munkákról szóló 
rendeletét. Ehhez a vállaláshoz 
még csatlakozott Vári Lajos, 
Márkus Ferenc, Lengyel István­
ná, akik színién beváltották ígére­
tüket. Az utcájukban rendszere-" 
sen kisgyűléseket tartanak, ahol 
elbeszélgetnek, hogy kinek van 
vetőmagja és hogyan javították 
már ki a gépeket. Kisegítik egy­

mást vetőmaggal, mert tudják, 
hogy vetőmagról mindenkinek sa­
ját magának kell gondoskodni.

Zsadányban a népnevelők ál­
landó rendszeres felvilágosító 
munkál végeznek. Különösen a 
Dózsa- és a Hunyadi-utcában jó 
a felvilágosító munka, itt rend­
szeresen lelátogalják a hozzájuk 
beosztott családokat. Ebben a

két utcában már mindenkinek megvan a vetőmagja,
a szerszámok készen állnak, most 
már csak a hó olvadását várják 
és megkezdik a búza fogasolását. 
Lengyel Istvánná népnevelő ta­
nácsadó még saját maga is meg­
nézi, hogy valóban megvan-e 
a vetőmag, a gépek ki vannak-e 
javítva.

"Nemcsak a pártszervezet és a 
népnevelők foglalkoznak ezzel az 
igen fonlos kérdéssel, hanem a 
tanács is szívügyének tekinti. A 
tanácstagok a községet bejárták 
és feljegyezték azokat, akik egy­

általán nem tudják beszerezni a 
vetőmagot, ilyent nyolcai lalállak, 
de ezeknek a földjét sem hagy­
ják parlagon, hanem társadalmi 
úton ezt is megoldják. így bizto­
sítják, hogy egy talpalatnyi föld 
se maradjon vételién.

A legutóbbi párlnapon Cégény 
Károly 1-1 holdas párlonkívüU 
egyénileg dolgozó paraszt vállal­
ta, hogy a lavaszi munkákat idő­
jében elvégzi és azoknak is segít, 
akik nem rendelkeznek fogattal és

versenyre hívta Elek Albertet
munkák időbeni el- feledjék, bog)- rájuk néz az or­

szág és rájuk néz a falu. Ne fe­
ledjék, hogy a tavaszi munka 
minden részletének gondos előké­
szítése: harc mezőgazdaságunk 
további felvirágoztatásáért, öt­
éves tervünk végrehajtásáért.

Cscpkó Etelka

az egészévi 
végzésére.

Falun most nincs fontosabb 
feladat, mint a tavaszi munka 
előkészítése. A községi pártszer­
vezeteinknek, a falu minden kom­
munistájának legyen szívügye a 
tavaszi munka jó előkészítése. Ne

g-unlc, amit cseregabona ellenében 
kapnak meg a termelők. A leg­
fontosabb, hogy tanácsaink ezt a 
csereakciót minél hamarabb lel>o- 
nyolitsák és a vetőmag időben a 
földire kerüljön. Csete Sándor sar- 
kadi dolgozó paraszt, de több ter­
melő példája is bizonyítja, hogy 
az időben és jól előkészített ta­
lajba vetett tavaszi búza termése 
eléri az őszi búza termésátlagát.

A vetőmag biztosítása tollát 
minden termelőszövetkezetnek, 
egyénileg dolgozó parasztnak sa­
ját érdeke. Éppen úgy, mint ahogy 
közös érdek hazánkban a szocia­
lizmus építése, eredményeink to­
vábbi nüvelé-e, ötéves tervünk tel­

jesítése. Éppen ezért pártbizott-. 
ságaink, pártszervezeteink szólítsák 
harcra a tsz-tagokat, az egyénileg 
dolgozó parasztokat a tavaszi mun­
kák időbeni megkezdéséért, befeje­
zéséért, győzelméért. Termelőszö­
vetkezeteinkben a vezetőség, a 
kommunisták legyenek a vetőmag- 
biztosításban példamutatók, a mum- 
kaosapatvezetők fel világosító mun­
kával győzzék meg a hozzájuk 
beosztott 8—10 tagot, hogy mind­
annyian járuljanak hozzá a közös 
vetőmag biztosításához. Egyénileg 
dolgozó parasztságunk, dűlőfelolő- 
sük, az utcák dolgozó parasztjai 
is segítsék egymást, adjak köl­
csön, vagy n törvénvesen megálla­

pított árért adjál» el egymásnak a 
Feles vetőmagot.

Nem könnyű feladat a vetőmag 
biztosítása, de ha tanácsaink, párt­
szervezeteink irányítják, ellenőrzik, 
segítik ezt a munkát, kisgyűlések 
százain, ezrein, megmagyarázzák a 
dolgozó parasztoknak a vetőmag 
biztosításának fontosságát, akkor 
meg tudjuk oldani ezt a kérdést. 
Tsz-eink tagsága, egyénileg dolgozó 
parasztjaink az elkövetkezendő na­
pokban a vetőmagbiztositással ad­
ják tairujelót hazafiságulcnak, azzal 
mutassák meg, hogy harcolni tud­
nak a nehézségek leküzdéséért, a 
tavaszi vetés sikeréért.

Farkas Sándor.



ban, mint poklául a WZUT gyár­
ban, havonta egy napot a meg- 
takarított anyagokkal dolgoznak.

A szovjet munkamódszerek szé­
leskörű alkalmazása Lengyelország­
ban is lehetővé tette, hogy a dol­
gozók jobb eredményeket érjenek 
el mind a termelés minősége, mind 
mennyisége terén.

munkamódszerek alkalmazásával 
milliós összegeket takarítanak meg, 
több vas, több acél, több textil- 
termi jut a lengyel népgazdaság­
nak.

A legnépszerűbb Lengyelország­
ban a Kovaljov módszer. A Ko- 
valjov módszer alkalmazása a tex 
tiliparban általában 10—20 száza

züs6eg«-ben részvevő hat ország 
külügyminisztereinek értekezlete.

Az értekezlet az ellentétek jegyé­
ben ül össze. A legfőbb ellen­
tét — mint ismeretes — az, amely 
a francia és nyugatnémet imperia­
listákat az »európai hadsereg« kór-

kus hangot üt meg az értekezlet 
várható eredményével kapcsolatban.

A »Nouvollo llépublique« az el­
lentéteket elemezve igy összegezi 
az értekezlet kilátásait: »A római 
megbeszélések csak további nézet 
eltérésekhez fognak vezetni •

időt igénybevevő munkáját.
Egyre jobban ki terebélyesedik a 

több gépen dolgozók mozgalma. A 
Sztálin fonodában a négyes bri­
gádok tagjai átlag másfélezer annyi 
orsót kezelnek, mint azelőtt, auél-

göpiir... . .
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Világszerte megemlékeztek a Szovjet Hadsereg 
és Haditengerészet megalapításának évlordnlájáról

(TASZSZ) Február 23-án Ber­
linben ünnepélyesen megkoszorúz 
tó le a berlini harcokban elesett 
szovjet katonák emlékműiéit.

Varsóban február 23-án ünnepi 
ülésen emlékeztek meg a Szovjet 
Hadsereg fennállásának 35. évfor­
dulójáról. Az ülésen megjelent Bo- 
leslaiv Bierut elvtárs, n lengyel 
Népk öztársaság minisztertanácsá­
nak elnöke is.

Tiranában ünnepi gyűlés volt az 
évforduló alkalmából, amelyről üd­
vözlő táviratot intéztek J. V. Sztá­
linhoz, a Szovjetunió goneralisz- 
szimuszálioz.

Ulan-Bator ban az évforduló ul 
halmából ünnepi ülés volt, ame­
lyet a Mongol Népi Forradalmi 
Bárt Központi és Városi Bízott 
sága, a nagy népi hural elnöksége

és a minisztertanács rendezett.
A Francia-Szovjet Társaság feb­

ruár 22-én rendezett ünnepi ostet, 
amolyan megjelent A. P. Pavlov, 
a Szovjetunió franciaországi nagy­
követe is.

Prágában a prágai helyőrség ren­
dezett ünnepi ülést a Szovjet Had­
sereg és Haditengerészet megalapítá­

sának 35. évfordulója alkalmából.
Bukarestben február 22 én tartot­

tak ünnepi ülést, amelyen meg je­
lentők Oh. Gheorghiu-Doj és dr. 
Petra Groza elvtársak is.

A »TASZSZ«-iroda beszámol a 
Szovjet Hadsereg évfordulója ni 
halmából Budapesten rendezett ün­
nepi ülésről is.

Február 23-án az egész Szovjetunióban megünnepelték 
a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet 

megalapításának 35. évfordulóját
Ezrek keresték fel a Szovjet Had­

sereg Központi Múzeumit. A fő­
város színházaiban ünnepi előadáso­
kat tartottak n Szovjet Hadsereg 
tiszteletére.

Leningrúdban, Kievben és más 
városokban a városi tanács ünnepi

ülést .rendezett. Este Moszkvában, 
továbbá a Szövetséges Köztársasá­
gok fővárosában, és a liős városok­
ban: Leningrádhan, Sztálingrád­
ban, Szevasztopolban és Odesszában 
tüzérségi díszsortűz dördült el.

A szovjet dolgozók termelési sikerekkel ünnepelték 
a helyi szovjetek választásának napját

Moszkva. (TASZSZ) Vasárnap, 
február 22-én hét szovjet köztár­
saságban választások voltak a he­
lyi szovjetekbe.

Moszkva dolgozói igen sok fé­
méi, szerszámgépet, gékocsit, 
kompresszort, motort, transzfor­
mátort és más gyártmányt adlak 
az országnak terven felül. Külö­
nösen lelkesen dolgoznak a sztá­
lini választókerület vállalatainak 
kollektívái. Ebben a választóke­
rületben Moszkva kerület cs 
Moszkva város szovjetjébe Joszif

Visszárionovics Sztálint jelölték. 
A kerület dolgozói túlteljesítették 
a januári tervet és folytatják az 
évi terv batáridőelőlti teljesíté­
séért vívott harcukat.

Nagy lelkesedéssel dolgozlak 
Ukrajna városainak és falvainak 
dolgozói is. A kievi »Bolscvik«- 
gyár mintegy ötszáz sztahanovis­
tája már befejezte az öléves terv 
harmadik, liléivé negyedik évé­
nek tervét. A harkovi közlekedési 
gépgyárban a választásokat meg­
előző napokban mozgalom indult 
a fémek gyorsvágási módszerének

tömeges elsajátítására. A gyárban 
már mintegy ezerölszáz munkás 
dolgozik ilyen módszerrel. A 
munka terén elért sikerekkel fo­
gadták a választások napját Lit­
vánia, Észtország és a Moldva 
SZSZK dolgozói.

A Szovjetunió gyáraiban, bá- 
nyáilnm és építkezésein tovább 
szélesedik a munkaverseny az 
1953. évi terv — az ötödik ötéves 
terv harmadik éve — tervfulada- 
lainak batáridő előtti teljesítésé 
ért.

Párt és pártépítés

A pártoktatás színvonalának emeléséért
HELYES:

.. . bogy a szarvasi Kísérleti 
Tangazdaságban n politikai iskola 
olső évfolyamán n. szemináriumot 
minden esetben értéklelik. Minden 
foglalkozáson cgy-két elvtársnnk 
megnézik a jegyzetét és elmondják, 
hogy hol jó és mit kell még javí­
tani. A szemináriumi faliújságon 
rendszeresen bírálják azokat az elv 
társakat, akik hanyagok a tanu­
lásban. Öt tanulócsoportot alakí­
tottak, amely minden anyagot kii- 
lön-kiilön megtárgyal és így jól 
felkészülve mennek el a foglalko­
zásokra. Az elvtársak kollektiven 
járnak a moziba és szeminárium 
előtt a filmet megvitatják.

.. . hogy a szarvasi »Alkotmány« 
tszcs-nél a takarékosság megtár­
gyalásánál a csoportra vonatkozó 
konkrét példákat hoztak fel. Kiss 
elvtárs brigádvezető kiszámította, 
hogy ha az elmúlt évbon a tenge­
rit. tavasszal négyzetesen vetteti, 
akkor 24 mázsával több tengerit 
takarítottak volna be, ami azt je­
lentené, hogy ez a mennyiség a 
téli útteleltetésnél nagy segítség 
lenne.

... hogy az SZ1ÍP II. évfolyam 
konferenciáján szemléltető agitáeiót 
használnak Békésen. Az, átlagprofit 
tanulmányozásánál a táblánál min- 
kenki levezette a képletet és addig 
nem fejezték bo a szemináriumot, 
míg az mindenki előtt nem tisztá­
zódott.

HELYTELEN:
...bog)' a sarkadi és szeghalmi 

JB-k nem hajtották végre a Szer­
vező Bizottság 1U52 szeptember 15-i 
határozatát. A tagjelölteket csak 
nagyon kicsi százalékban vonták bo 
pártoktatásba mindkét járásban. 
Úgyszintén a tanulóköröket sem 
szervezték meg.

.. .-hogy a sarkadi »Lenin« tíz­
ben a pártoktatást az ősszel meg­
szervezték, do az ;t gyakorlatban 
nem működik. A politikai oktatás 
hiánya megmutatkozik a munkához 
való viszonynál is. A nevelőmun- 
kával nem törődnek, melyet a köz­
ségi bizotiság tudomásul vett, de 
ennek a hibának kijavítása érdeké­
ben gyakorlati változást nem tet­
tek.

Vizsgálja ki a községi pártbizottság

A. J. Vísínszkíj elvtárs New Yorkba érkezett
New York. (TASZSZ) Február, 

23-án a »Queen \lary»-n New 
Yorkba érkezeit A. J. Visinszkij 
elvtárs, a Szovjetunió külügymi­
nisztere, a szovjet küldöttség ve­
zetője az ENSZ közgyűlés he­
tedik ülüsszakán.

Ugyancsak megérkezett New 
Yorkba A. M. Baranovszkij elv- 
társ, az Ukrán Szovjet Szocialista

Köztársaság külügyminisztere, az. 
Ultrán Szovjet Szocialista Köz­
társaság küldöttségének vezetője' 
az ENSZ közgyűlés hetedik ülés­
szakán, valamint K. V. Kiszelev 
elvtárs, a Bjelorusz Szovjet Szo- 
Szocialista Köztársaság külügy­
minisztere, a Bjelorusz Szovjet 
Szocialista Köztársaság küldöttsé­
gének vezetője az ENSZ közgyű­
lés hetedik ülésszakán.

Tüntetés a Fehér lláz előtt 
a ltosenl>erg"*liázaspár érdekében

Washington. (MTI) A washing­
toni Fehér Ház előtt hétfőn nagy 
tüntetés zajlott j» az ártatlanul ha­
lálraítélt Bo enborg-házaspár érde­
kéién. Mint az »AFP« jelenti, 
New-Yorkból körülbelül ezer tün­

tetőből á'.ló csoport érkezett és ke­
gyel mst követett Ethel és Julius 
Rosenberg számára. A tüntetés meg­
akadályozására erős rondőroszlago- 
kat vezényeltek ki.

Az olasz nép gyűlések 
ezrein tiltakozik a csaló 

választójogi törvény ellen
Róma. (MTI) Vasárnap ezer és 

ezer gyűlésen tiltakozott az olasz 
nép a csaló választójogi törvény 
ellen. A csaló lörvény ellen tilta­
kozó pcliciót, amelyet eddig közel 
ötszázezren íriák alá, a március 
elején Rómában tartandó nagy­
gyűlésen választolt küldöttség 
nyújtja majd út a szenátus elnö­
kének.

Ugyanakkor a szenátus belügyi 
bizottságában folytatódik a csaló 
törvény vitája. A népi ellenzék 
számos módosító indítványt ter­
jesztett elő, annak megakadályo­
zására, hogy a keresztény demo­
kraták különböző újonnan alakí­
tott névleges pártok álarca mögé 
rejtőzzenek.

A battonyai fiatalokat az a 
megtiszteltetés és kitüntetés érte, 
hogy két DISZ-ifjút küldhették 
cl az országos békekongresszusra. 
A kél ifi küldött a kitüntető meg­
bízatásról: »láttuk, hallottuk,
megtartjuk magunknak« módon 
elhallgatják a beszámolót. Pedig 
a lobbi fiatalok szerelték volna 
megtudni, hogy a világ dolgozói 
legnagyobb mozgalmának orszá­
gos kongresszusáról milyen ta­
pasztalatokkal tértek vissza kül­
dődéi a több nemzetiséget számi 
láló falujukba. A délszláv, a ro­
mán és a magyar ajkú fiatalok 
egyformán szereltek volna érte­
sülni azoktól, akik saját szemük­
kel látták hazánk legjobb béke- 
harcosait, saját fülükkel hallot­
ták a legjobb békeharcosok sza­
val.

Ezt a vágyukat azonban az 
Ili küldöttek nem vették figye­
lembe, hányaveti módon elutasí­
tották. Komád Margit DISZ le­
velezőnk megírta levelében: »Már 
háromszor kérte a lagság, hogy 
számoljanak be élményeikről, ta­
pasztalataikról az ifjúságnak. A 
vezetőség mindig azt mondotta: 
»Majd a következő gyűlés alkat

Milliós megtakarítások 
a szovjet módszerek alkalmazásával

Nincsen u lengyel népgazdaság­
nak egyetlen olyan ága sem, ame­
lyik ne használná fel a Szovjet­
unió gazdag tapasztalatait. A len­
gyel dolgozók a szovjet módszerek 
alkalmazásával gyorsabban teljesí­
tik terveiket, csökkentik az ön­
költséget és nagyobb iramban épí­
tik a szocializmust.

A szovjet munkamódszereket kü­
lönösen az iparban alkalmazzák 
igen széles körben. Nincsen Ion- 
gyei őrs zúgnak ma már egyetlen 
oly an ipari üzeme sem, ahol ne 
ismernék Kovaljov mérnök, vagy 
Lidia Korabelnyikova módszereit, 
ahol ne alkalmaznák a különféle 
gyorsmarási és esztergályozási eljá­
rásokat, ahol nem tudnak a Zean- 
rl n.rwtrfi mnflfiTArrnl. fíf.h. A Ti ólftfliaro

lókkal növelte a termelékenységet. 
Egyre többen vesznek részt a móri­
szer elsajátítására rendezett tanfo­
lyamokon. Lodzban külön kiállí­
táson mutatták be a módszer elő­
nyeit.

A gyorsvágási eljárás bevezetése 
torén különösen a POnenbioi Vas­
gyárban, a chorsowi »Konstal«- 
gyárban, a priszkowi »Május 1«- 
műveknél, az Ursus tkartorgyúrban 
értek el jelentős eredményeket. A 
gyorsvágási eljárással az egyes 
munkadarabok elkészítésének ideje 
lényegesen meggyorsult.

A kohóiparban a szovjet gyors, 
.öntési eljárás alkalmazásával ér­
nek el egyre nagyobb eredménye­
ket. A »Kosduskor-kohóművek or

kül, hogy ez nagyobb fáradságuk­
ba kerülne.

A lodzi Pamutszövőgyár dolgozói 
a szovjet példa nyomán hármas 
brigádokat alakítottak. A »szövő 
hármasok« tagjai havonlrint átlag 
kétszáz zlotyval kölesnek többet, 
minden egyénileg dolgozó szövő­
nél. Az, új módszer emellett meg­
könnyíti a fiatal munkaerők beta­
nítását is.

Korabelnyikova takarékossági 
mozgalma ugyancsak rendkívül el­
terjedt Lengyelországban. Csaknem 
valamennyi iparágban, de főként 
a könnyűipar területén százával 
alakulnak Korabelnyikova-brigá 
dók, melyek igen jelentős ered­
ményeket émele el a nyersanyag 
megtakarítás torén. Egyes gyáruk- 

a WZUT gyár-

inával beiktatják azt is a napi­
rendbe.« Az országos békekon­
gresszusa óla jó pár hóna]) elicit, 
de a DlSZ-szervezet vezetősége 
még mindig iktat, a beszámoló 
pedig állandóan elmarad.«

A levél sorai mögölt azonban 
az is látszik, hogy Ballonján 
magukra vannak hagyatva a fia­
talok. A községi pártbizottság is 
felelős azért, hogy a beszámolót 
ennyi ideig elhalasztották a Há­
lálok. A pártszervezet sem kérte 
azt számon a DlSZ-lilkátíóI.

Helyesen tenné a községi párt­
bizottság, ha megvizsgálná, miért 
húzzák, halasztják a DISZ vezetői 
a kongresszus küldötteinek be­
számolóját: ezzel egyidejűleg azl 
is meg kell állapítani: a két kül­
dött miért nem akar beszámol­
ni. Kinek, vagy kiknek a taná­
csára hallgatja agyon a DISZ- 
vezetőség és a két ifi-küldött a 
tagság jogos kérelmét. Kik azok 
az egyének, akik igy is gátolni 
akarják a ballonjai délszláv, ro­
mán és magyar nemzetiségű fia­
talok baráli egységét, békéért 
folytatott nagy közös küzdelmü­
ket.

A Lett Szovjet Szocialista Köztársaság 
Legfelső Tanácsának ülésszaka

Riga. (TASZSZ) Február 23-án 
megnyílt a Lett Sz-ovjet Szocialista 
Köztársaság Legfelső Tanácsának 
ülésszaka, amelyen megvitatták a 
köztársaság alkotmányának módo­
sítását és kiegészítését. Arvid Peke 
küldött beszámolójában hangsúlyoz­
ta: Lettország a kapitalista államok 
agrárfüggvényéből — ami a bur- 
zsoá diktatúra idején volt — ipari

Az ellentétek jegyében ült össze 
„az európai védelmi közösség“ 
országainak római értekezlete

Róma. (MTI) Ma Rómában meg­
kezdődik az »európai védelmi kö­

dösében és a Saar-ltérdésben egy­
mással szembeállítja.

A nvusrati burzsoá sajtó szkepti-

agrár szocialista köztársaság lelt 
— egyenlő az egyenlők között, a 
Szovjetunió köztársaságainak test­
véri közösségében.

A Legfelső Tanács egyhangúlag 
elfogadta a Lett Szovjet Szocialista 
Köztársaság alkotmányának módo­
sítását és kiegészítését, amelyek a 
szocialista építés sikereit tükrözik.
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Nagy sikt

A művészeti csoportot^ 
versenye halain 

mozgatott meg megyénlj 
benevezett 406 különböző 
vészeli csoportban többi 
végeztek fáradhatatlan 
seny sikere érdekében. Sl 
tagjai közé idős, 60—7ol 
férfiak is beálltak és 
átadásával, részvételükké 
nagyszerű vetélkedés jeli 
gyományaink felkutatást! 
nyességét. Hossza hónai 
fejtett művészeti munkál 
tömegeket hódító elóatf 
színvonalú, felejthetetlen! 
lentó mozzanatokban csul 
megyei bemutató két n.j 
21-én és 22-én. 7.ehele!l 
ezt- a sok gyönyörű szil 
vességet, erőt, hangulat 
szereplést, amit megyén! 
járói mintegy 30 művészei 
cosai, kórusai, szinjátszl 
elragadó pompával, szjv

Melyik csoport szerei] 
menyesebben ? Ennek 
eldöntése nehéz feladat I 
az 5 órán át értékolő,| 
ráló bizottságot. Alig 
hat találni arm, hogy 
együttes szereplését jeli 
sorrendet — a hat 
táncesoport közül • 
szereplő tótkomlóei egyi 
kezdeni. Amit alkottok,! 
színre hozták szabadd 
hető népi kulturájukal 
és fiatal tótlcomlósi sl 
go/.ók, példanólkül áll m| 
vűszeti -történelmében, 
lycn, mint a kiválók 
niéhlioréki román egy il 
dalmas népi játékát kJ 
literiünk. Megmagyaráz.]& 
kesedésteli, derűs hangul! 
tettek, amint snnpompl 
jókedvvel feltűntek e 
Mozdulataik', táncaik, 
utánozhatatlan kurjantil 
terheltség nélküli hű kóf 
sági dolgozóink mai 
nők. Ehlien a sorrendbe! 
liteni a battonyai dőld 
csoportot, annak ollem] 
még nem gazdagították [ 
nőkkel, hagyományokkal 
ban fölhozott délszláv ni 
tot. A békéscsabai Rendi 
vegyes (magyar és szil 
játékkal, kiváló sikerrel 
most, a bemutatón és 
évi rendőregyesületi vég 
A békéscsabai Balassa 
Béke Együttes táncosai 
nevüket még jobban mól 
ezorepoltok a bemutatón 1 
ismét bebizonyította, híj 
hatatlan a nagyszerű tál 
fiai ötletekből, mély 
bői, amely áthatja asl 
minden tagját. A Béke] 
táncosai arról a töreti 
tokról, magas szinvonall 
ról tettek bizonj'ságot, ni 
óta gyűjtik, gazdagítjá™ 
népi hagyományait, 
műnk fejlődéséltez nagyi 
járultok az évről-óvro | 
hagyományt felszínre 
ziok s a kissé kevesell 
szereplő békéscsabai Míf 
csabai szlovák gnnnúyiil 
tanyai és eleki román, ti 
kuti szlovák, a mezőlteii 
tos & még számos, 
táncesoport.

Kórusok és ze
Kiegyensúlyozott,, í 

dosről tettele tanúság, 
ton szereplő kórusok , 
myid számbelileg, mű 
^útvonalban. Közülük 
mennyel szerepelt az
nil K,^raió a békéscsal: 
»'tolanos iskola, a bó 
'békéscsabai 
fiú . békéscsal
valólm2Laz‘um v'hgyes
radtokTle£>1ÓSÜk m6g
te . 1? M orosházi 1 

’ UZ6S gyarmati
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Nagy sikerrel zajlott le művészeti csoportjaink
megyei bemutatója

Á művészeti csoportok II. országos
ersenye hatalmas tömegeket 

mozgatott meg megyénk területén. A 
benevezett 106 különböző szakágú mű­
vészeti csoportban több mint 7000-en 
végeztek fáradhatatlan munkát a ver­
seny sikere érdekében. Számos csoport 
tagjai közé idős, 60—70 éves nők és 
férfiak is beálltak és tapasztalataik 
átadásával, részvételükkel növelték a 
nagyszerű vetélkedés jelentőségét, ha­
gyományaink felkutatásának eredmé­
nyességét. Hosszú hónapokon át ki­
fejtett művészeti munkájuk, hatalmas 
tömegeket hóditó előadásaik, magas 
színvonalú, felejthetetlen élményt je­
lentő mozzanatokban csúcsosodtak ki a 
megyei bemutató két napján, február 
21-én és 22-én. lehetetlen elfelejteni 
azt- a sok gyönyörű szint, bájt, ked­
vességet, erét. hangulatot kölcsönző 
szereplést, amit megyénk minden tá­
járól mintegy 30 művészeti csoport tán­
cosai, kórusai, színjátszói tártak fel 
elragadó pompával, szivet viditóan.

A bemutató szineit sikeresen gazda­
gították a szlovák, román és délszláv 
csoportok üde ritmussal, derűs optimiz­
mussal, szjlaj jókedvvel előadott 
számai. Valamennyi csoport szerep­
lésén a felszabadult élet fénye, pár­
tunk nagyszerű kultúrpolitikája, né­
pünk, államunk irántuk tanúsított sze­
rető gondoskodása tükröződött. Ilyen 
szjnpompás, hatalmas seregszemlére 
képtelen volna bármely kapitalista or­
szág. Nálunk már természetessé vált, 
hogy a megélhetési gondoktól men­
tes idős asszonyok és férfiak táncra 
perdülnek a színpadon és fiatalos len­
dülettel, derűvel, a mai élet szépségé- 
val tárják fel mindazt a sok szép 
éneket, táncot, hagyományt, amit elő­
deiktől vettek át. Sohasem voltak 
színpadon azelőtt az idős dobozi, tót- 
komlósi, méhkeréki és még számos 
gondban, bajban, nélkülözésben meg­
őszült nők és férfiak. S most büszke 
tartással bemutatott táncaikkal gyö­
nyörködtették a színházban megjelent 
hatalmas számú nézőközönséget.

Táncegyüttesek
Melyik csoport szerepelt, legerer!- 

ménvesebben ? Érvnek a kérdésnek 
eldöntő-» nehéz feladat elé állitottn 
az 5 órán át értékelő, vitázó, bí­
ráló bizottságot. Alig lehet, szava­
kat találni arra, hogy egész sor 
együttes szereplését jellemezzük. A 
sorrendet — a hat legkiválóbb 
tánee./oport közül — a ragyogóan 
szoiepió tótkomlosi együttessel kell 
kezdeni. Amit alkottak, nhogy fel­
színié hozták szálkádon fejleszt­
hető népi kultúrájúkat, nz, idős 
és fiatal tótkomlós! szlovák dol­
gozóik, példanélkül áll megyénk mű- 
vűszeti -történelmében. Második he­
lyen, mint a kiválók egyikét, a 
méhkeréki román együttes lako­
dalmas népi játékát kell megem­
lítenünk. Megmagyarázhatatlan lel- 
ke-eiléste’i. derűs hangulatot terem­
tettek, amint szinpompiisan, szilaj 
jókedvvel feltűntek a színpadon. 
Mozdulataik, táncaik, öltözetük és 
utánozhatatlan kurjantásaik vnej-1 

terheltség nélküli hű képe nemzeti­
ségi dolgozóink mai szép életé­
nek. Ehlen a sorrendben kell em­
líteni a battonyai délszláv tánc- 
csoportot, ajvnak ellenére, hogy 
még nem gazdagították újabb szí­
nekkel, hagyományokkal a koráb­
ban felhozott délszláv népművésze­
tet. A békéscsabai Bendőregyesület 
vegyes (magyar és szlovák) népi 
játékkal, kiváló sikerrel szerepelt 
most, a bemutatón és az elmúlt 
évi nmdőregyesületi versenyen is. 
A békéscsabai Balassa és a gyulai 
Béke Együttes táncosai régi jó hír­
nevüket még jobban megszilárdítva 
szerepeltek a bemutatón. A Balassa 
ismét bebizonyította, hogy kifogy­
hatatlan a nagyszerű tánckoreográ- 
fiti ötletekből, mély lelkesedés- 
hűi, amely áthatja az együttes 
minden tagját. A Béke Együttes 
táncosai arról a töretlen akara- 
tukró', magas színvonalú tudásuk 
ról tettek bizonyságot, mellyel évek 
óta gyűjtik, gazdagítják megyénk 
népi hagyományait. Táncmozgal­
munk fejlődéséhez nagyban hozzá- 
jaru.tak az évről-cvre újabb népi 
hagyományt felszínié hozó dobo­
ziak s a kissé kevesebb sikerrel 
szereplő békéscsabai MSzT, békés­
csabai Szlovák gimnázium, a bat 
tnnyai és eleki román, az örmény­
kút! szlovák, a mezőijei'ényi egy üt- 
tos és még számos, sokat Ígérő 
tánccsoport.

Kórusok és zenekarok
Kiegyensúlyozott, állandó fejlő- 

csiul tettek tanúságot a bemuta­
tó szereplő kórusok és zenekarok, 

mind számbelileg, mind művészeti 
zuivonalban. Közülük kiváló ered­
ménnyel szerepelt az orosházi III- 

áltav^m“’ ,a békéscsabai II. számú 
a Ixv” ‘" bol'i, a békéstarhosi és 

, eSe8abai zeneiskola kórusa és 
fiúm ^ -a békéscsabai leány és 
.,„F milílz.iuni vegyes kórusa. Ki- 

s«iieplésük mögött alig ma-radfn). I 1
lo az. orosházi Petőfi Égyfit- 

’ a *uzesg)"Ormati KTSz, a bé

késcsalxii IV. ez. általános iskola, 
a mozőberényi együttes, a gyului 
együttes és a békési KTSZ kúni-a. 
Művészi erőtől, akarattól és lelke­
sedéstől duzzadó szép hangjuk ára­
dó, lelkes hangulatot teremtett a 
nézőtéren. Különösen feledhetetlen 
marad az orosházi HL sz. álta­
lános iskola kórusának szép, üdo 
hangja, felszabadult éneklésmódja 
és igen jó müsorválasztása. A1 
landó, szinte egy percre sem meg­
álló fejlődését bizonyította nz euró­
pai hírű békéstarhosi zeneiskola 
kórusa és máris művészi élményt 
udó és sok reménnyel biztató szim­
fonikus zenekara. Hasonló elisme­
réssel kell beszélnünk a békés­
csabai zeneiskola kórósának sze­
repléséről is. Ki kell emelni a 
gyulai Béke Együttes 22 tagú népi 
zenekara kiváló szereplését és pél­
daképül kell állítanunk megyénk 
valamennyi községe és városa elé 
a törekvést, ahogyan ennek a ze 
nékamak tagjai tudásukat, erejü­
ket egyesítve az igazi népi zene 
művészet szolgálatába álltak. A ha­
talmas tömeget megmozgató, szá­
mos művészeti szakággal szereplő 
gyulai Iléko Együttes egyike a 
verseny legel ismertebb győztesének. 
Apróbb hibákkal, de sikeresen sze­
repelt a Béke Együttes énekkara, 
vonós- és fúvós zenekara s kiválóan 
a tánccsoportja. Szereplésüket kü­
lönösen meg kell szívleljék Békés­
csabán. Megyénk székhelyétől joggal 
elvárható az, hogy legalább olyan 
létszámú ogyiitto&í-el rendelkezzen, 
mint a gyulai, vagy az orosházi 
együttes.

Színjátszók
A művészeti csoportok versenye 

hatalmas sikerei mellett éles fényt 
vetett arra, hogy bizonyos fokig 
egyoldalú művészeti munka folyik 
megyénk területén. A mngasszínvo- 
nalú tánc- és zenemozga'.om mellett 
elhanyagolt s emiatt egy helyben to­
pog a színjátszás, a báb és a rig­
mus. Rigmus-brigád csak egy, a 
medgyeaegyházi úttörőké került fel 
a megyei bemutatóra. A békéscsa­
bai Úttörőhöz bábcsoportja szerepelt 
még több-kevesebb sikerrel1, Szrn- 
játszócsoportjuijik közül öt jutott 
el a megyei bemutatóig 6 közülük 
egyik som nyújtott elfogadhatónál 
jobbat. Pedig vannak jó színjátszó­
ink és sokkal többre, meggyőzőbb

és agitativ erejű szereplésre képes 
színjátszócsoportjaink. Jó színjátszók 
az orosházi »Dózsa« tsz művészeti 
csoportjában Gál Anna. Aranka, Tütő 
Gábris, a gyulai M.NDSZ színját­
szói közül Kádár bácsi, Kódúmé, 
a battonyai színjátszók közül Mély- 
völgyi báró, az öreg szolga, a szeg­
halmi KTSz színjátszói közül Kó­
dúmé, Kádár bácsi, a mezőhegyesi 
színjátszók közül Szijjártó és a bo­
lond Misa alakítói. Tehetségüket 
a rendezők nem igyekeztek kibon­
takoztatni, leginkább csak azzal tö­
rődtek, hogy jól betanul ják a szö­
veget s nem fordítottak gondot a 
mondanivaló átélésére, a figurák 
élethű ábrázolására. Kevés gondot 
fordítottak a pozitív szereplők he­
lyes kiválasztására is. Például »Ká­
dár bácsi dereka« című darab mind­
két clőadá-á'n i az tükröződött, hogy. 
a rendező sem értette meg a párt­
titkár és a brigádvezető alakításá­
nak jelentőségét.

Az együttesbe 
nem való elemek

A bemutatón olyan súlyos hibák 
is felszínre kerültek, amelyek mel­
lett opportunista módon szemet 
hunytak eddig pártszervezeteink. 
Számos művészeti csoportunkba oda 
nem való, ellenséges elemek fura 
kodtak Eie. A gyulai MNDSZ szín 
játszó csoportjában a bányász bri­
gádvezetőt például egy volt 
horthysta százados alakította, tér 
mészetesen szív és lélek nélkül. Az 
orosházi Petőfi együttes ének- és 
zenek a nil *in szinte hemzsegnek a 
volt kizsákmányolok, a múlt rend­
szer hű kiszolgálói. Lehetetlen 
hogy a városi pártbizottság eddig 
nem vette észre az együttesben pél­
dául Péter Gézát, a volt papnöven- 
déket, aki ráadásul egy volt csendőr 
alhadnagy fia. Ö már eljátszotta 
kisded népellenes játékait és nbics 

•fáriezüktég, ii&gy a zenekar tagjai 
között megtűrjék. De nincs szük­
ség az együttes énekkarában Kósz- 
toíeczki volt orosházi járásbíróra, 
Jankó festőm, aki öt-hat segédet 
zsákmányolt ki éveken át és nincs 
szükség az együttesben olyanokra 
sem, műit Lovas Lobi László, aki 
lrirliedt nagykereskedő volt, amellett) 
szélsőséges nézetei vannak, amelyek 
csak ártalmára válnak népi kul­
túránk fejlődésének, Nevetséges az, 
hogy egy népi együttesben ilyen 
ellenséges eleinek egyáltalán helyet 
kaphatnak.

Pártunk és dolgozó népünk álla­
ma hatalmas áldozatot hoz, nagy 
összegekkel segíti a Ijecsülebes mun­
kát végző művészeti csoportjainkat, 
amit bizonyítanak azok a nagy­
szerűbbnél nagyszerűbb öltözetek 
hangszerek, melyekkel csoportjaink 
rendelkeznek, S további jó munká­
ra való ösztönzésként a megyei be­
mutatón legsikeresebben szereplő 
hat tánccsoport, öt ének- ós zenekar 
és egy szín játszócsoport mintegy 
9.000 forint értékű jutalmat kap. 
Többek között díszes emlékzászló­
kat, tánckel'lékeket jkottákat, stb 
Ezek az ajándékok és az eddigi- 
nagyértékű anyagi támogatás azt 
bizonyítja, hogy népi államunk igy 
is segíti a dolgozó népünket tánc­
cal, dallal, színjátszással szolgáló, 
népi hagyományainkat felszimeho- 
zó művészeti csoportokat, hogy még 
eredményesebben töltsék meg a mai 
élet derűjével, hangulatos szépségé­
vel < létünkét.

Akik élenjárnak a beadásban
ÚJKÍGYÓS: Kiss Mihály, Seres Mihály, Zsólér János 

dolgozó parasztok a baromfibeadásukat jóval határidő előtt 
teljesítették. Jó példával jár elől a tojásbeadásban Domokos 
Pál, Bárdi Imre és Békési Pál.

OROSHÁZA: Pukánszlu István és Tólh István 3 holdas 
dolgozó paraszt elsőnegyedévi tojás-, baromfibeadását mara­
dék lalamit teljesítette.

KÖBÖSLADÁNY: Ifj. Földi Imre, Rácz Mária, Földi Zsig- 
mond dolgozó parasztok példát mulatnak a község dolgozói 
előtt, az elsőnegyedévi kötelezettségüket lojásból-baromfiból 
100 százalékig teljesítették.

KONDOROS: Kalyja Anna már eleget tett az elsőnegyed­
évi tojásbeadásának, Kulncsik Jánosné Iszcs-tag a háztáji 
gazdasága ulán járó tojásbeadási kötelezettségét félévre tel­
jes! telte.

Mezikovácsháza szövetkezeti község 
készül a tavaszi munkákra

A pártszervezeten is múlik, hogy magasabb 
lesz-e a terméshozam az Alkotmány tsz-ben

BÉKEMOZGALMI HlR
A nagyszénási békebizottság aktivaértekezletet tartott

Az értekezleten felolvastuk 
Orosz Sándor elvtársnak a Vi­
harsarok Népe február hó 
4-i számában megjelent cik­
két, melynek értékelése után 
az értekezleten megjelent béke- 
bizottsági tagok, arról beszéltek, 
hogy az eddiginél sokkal jobban 
vesznek részt a békebizottság 
munkájában.

A Szovjet Film Ünnepe ide­
jére az aklívaérlekezlet egy film­
felelőst választott és felvettük a 
kapcsolatot a helyi fi lm felelős­
sel. Továbbá a község különböző 
területén kisgyűléseket tartunk, 
melyeken ismertetjük az új be­
gyűjtési rendeletét.

Izácskl Mihály Nagyszénás, 
községi BB felelős.

Tavaszra fordult az idő. A tsz- 
Lagok naponta nézik a talajt, 
hogy mikor lehet megkezdeni a 
lalajelökészítést, a vetést. Ki kell 
aztán állni, megmutatni a község 
termelőszövetkezeteinek, hogyan 
tudnak harcolni a miniszterta­
nács határozatának megvalósítá­
sáért. Komoly erőpróba lesz ez, 
amely eldönti azt, hogyan készül­
lek lel a munkára.

A község öl termelőszövetke­
zete közül az »Alkotmány« tsz 
vezetősége, tagsága dolgozik leg­
jobban. ősz óla

a szövetkezet 96 tagjának 
átlagban

110 munkaegysége van,
egy lag van csupán, aki nem 
vette ki részét a közös munkából. 
Az ősszel élveiéit gabonájuk már 
bokrosodik, a megnövekedett ál­
latállomány áttételijeié sóért is 
eredményesen harcolnak. Hama­
rosan elkészül a 60 férőhelyes 
tehénistálló is, amil nagyrészben 
lebontott épületekből, romanyag­
ból, léü munkával építettek fel.

Nem töltötték tétlenül a téli 
időt a tsz tagjai, emellell azonban 
a tavaszi munkára való felkészü­
lésről sem feledkeztek meg. Meg­
szervezlek a két növény termesz lő 
brigádot. Janiga György brigád- 
vezető még január 30-án jegyző­
könyvileg átvette a szerszámot, 
igásállalot. A brigádnak 140 hold 
búza, 20 hold ősziárpa, 15 hold 
tavasziárpa, 68 hold kukorica és 
több más növényféleség Jesz a 
gondjára bízva. Ezen el kell vé­
gezni a vetés, ápolás, betakarítás 
munkáját. A vetőmag-kér­
dés is megoldódott. Tudják, hogy 
az egy tagra eső 30 kiló gabonái,
— amit határozatban elfogadtak
— minél hamarabb be kell adni, 
egy munkacsapat sem akarhatja 
azt, hogy emiatt a vetés hátrányt 
szenvedjen.

Az »Alkotmány« tsz jó mun­
kája betudható annak, hogy a ve­
zetőség — Csordás elvtárs elnök­
helyettes — határozottan, előre­
látóan irányít, s

a tsz kommunistái 
példamutatóan kiveszik 

részüket a munkából
Faragó Imre elvtárs például ‘.160, 
Bajkán György elvtárs 130, Zsó- 
tér Józsefné elvtársnő — aki a 
növénytermesztésben dolgozik 
ősz óla — 100 munkaegységet 
szerzett. Igen fontos a kommu­
nisták példamutatása. Azonban

nem elég a szövetkezet kommu­
nistáinak csak a saját munkájuk­
kal törődni, hanem foglalkozniok 
kell a párlonkívülickkel is. A 
pártszervezetnek politikai neve­
lőmunkál kell kifejteni, szocia­
lista öntudatra nevelni a szövet­
kezel minden lagját.

Ezt a szerepét azonban az »Al­
kotmány« tsz pártszervezete ke- 
vésbbé tölti még be. Oka elsősor­
ban az, hogy egyes kommunisták 
vonakodnak a tanulástól, hiányos 
a politikai iskolán való részvéte­
lük. Igaz, hogy a legjobb agitá­
ció: példamutatás a munkában. 
Sok olyan politikai, gazdasági 
kérdés van, amelyre

a pártonkívüli szövetkezeti 
tagok a kommunistáktól 

várnak feleletet
Nyilvánvaló, ha nem tanulnak, 
nem tudják azokat megadni, nem 
látják ők maguk sem pártunk cél­
kitűzéseit, a jövőt, amelynek is­
merete megtöbbszörözné az ere­
jüket a nehézségek leküzdésében.

Ezen okok miatt is az »Alkot­
mány« tsz-ben

rendszeresen meg kell 
tartani a vezetőségi 

üléseket és taggyűléseket
megszervezni a népnevelőcsopor­
tot, hetenként ellátni őket agitá- 
eiós érvekkel. Bállá Pál párttitkár 
elvtárs —, aki most végezte el 
a háromhónapos pártiskolát —, 
helyesen látja és el is tudja vé­
gezni ezt a munkát, az kell azon­
ban hozzá, hogy elsősorban a 
pártvezetőség valamennyi tagja 
dolgozzon és több segítséget ad­
jon a községi pártbizottság is. 
Az, hogy Lengyel elvtárs, a köz­
ségi pártbizottság titkára havon­
ként egy-egy órára meglátogatja 
a szövetkezetei, nem elegendő. 
El kell félnapokat, esc lenként na­
pokat is tölteni ott, megismerni a 
szövetkezet, a pártszervezet belső 
életét, módszert adni a tsz párllit- 
kár elv társnak a párt- és kormány­
határozatok végrehajtásához, a 
pártmunka megjavításához. Több 
lelkesedéssel, nagyobb harcosság­
gal kell, hogy végezze munkáját 
Lengyel elvtárs. Bizonyos, ha 
megfogadják azt, akkor az »Al­
kotmány« tsz és a mezőkovács­
házi többi tszcs pártszervezetei 
is betöltik a motor szerepét a 
magasabb terméshozamért folyó 
harcban.
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Az Irodalomtörténeti Társaság 
megyei szakosztálya 

értekezletet tartott Békéscsabán
Békéscsabán február 22-éi délelőtt a leány gi mn á zi urn ban ér­

tekezletet tartott az Irodalomtörténeti Társaság megyei 
szakosztálya. Elek László megyei szervező beszámolójából többek 
között kitűnt, hogy Békés megyvoen a kaszaperi népballadákhoz ha­
sonlóim inóg számos népköltészeti emlék van, melyek felkutatása kul- 
tóríorradalmunk fontos feladata. A hozzászólások a közlekedés te­
rén lévő nehézségeket., a lenitúrrendezvények terén megmutatkozó 
tervszerűt lens éget, a hiányos ellenőrző munkát tárták fel, Dob- 
roczkyné elvtársnő, megyei népművelési előadó igérplet tett,, hogy 
a tanács még több segítséget nd a jövőben az ilyen hibák és 
nehézségek leküzdéséhez, — hiányosság azonban, hogy azok a fel­
szólalók, akik a megkezdődő tavaszi munkák során irodalmi elő­
adások tartását javasolták, nem kaptak elvi segítséget, ahhoz, hogyan 
kapcsolják össze egyes előadásaikat a soronlevő mezőgazdasági mun­
kák időbeni és szakszerű elvégzéséért folyó harccal, — valamint a 
magyar szovjet barátsági hónappal. A népművelési osztálynak ezt 
a hiányosságot mielőbb pótolnia kell.

a'' tékts mozzanata volt az értekezletnek Hegedűs András 
szarvasi tanár előadása az új magyar regényirodalom kér­

déseiről. Hegedűs András előadása kezdetén kiemelte, hogy büszkék 
lehetünk légi regényirodalmunk haladó hagyományaira. Elmondotta, 
hogy a mai magyar íróknak van mit tanulniok a népszeretet, a téma­
választás. az Írói megformáhis, az emboiúbrázolás, a szép nyelv 
alkalmazása terén régebbi Íróinktól, Eötvöstől, Jókaitól. Mikszáthtol, 
Móricztól és másoktól. Miután röviden ismertette régi magyar iro­
dalmunk legfőbb hibáit, áttért felszabadulás utáni irodalmunk is­
mertetésére, melyet úgy mutatott be, mint a réginek magasabb sí­
kon való továbbfejlődését, betetőzését. Ismertette Gergely Sándor, 
Szabó Pál, Veres Péter, Dérv Tibor, Karinthy Ferenc, Szeberénvi 
Lehel és mások irói munkásságát, új magyar regényirodalmunk 
eredményeit és hibáit. Foglalkozott Lukács György elvtárs kritikai 
munkásságának hibáival, valamint azzal a küzdelemmel, melyet 
pártunk vezetésével, Révai cdvtái'ö segítségével a Magyar Ivók Szü- 
xvtségo folytatott és folytat az ideológiai hibák, a polgári, deka­
dens irányzatok felszámolásáért, a pártosságért és a sematizmus ki- 
kiiszöhöléséért. Idézte Malenkov oÍvtárs megállapításait a tipikussúg 
kérdéséről s Déry Tibor »Felelet« című regénye kapcsán kiemelte 
új irodalmunk egyik legfőbb hibáját: az ellenség hiányos megraj­
zolását. Idézte Révai elvtársat, aki Gorkijt állította példaképül az 
Írók elé az ellenség meggyűlöltetésélren. Felhívta az Írók figyel­
ni :'l az óiét jobb megismerésére, valamint arra, hogy merészeiden 
alkalmazzák a szatíra fegyverét a hibák leleplezésébe«, tanuljanak 
o téren i.s Mikszáthtol, Móricztól, Eötvöstől, — és Veres Pétertől, 
akinek »Almáskort« című eziránvú úttörő munkája — elbeszélés- 
gyűjteménye — rövidesen napvilágot lát.

Az aránylag kislétszámú hallgatóság előtt elhangzott előadás, 
s az azt követő néhány keresetlen hozzászólás megmutatta: 

Békés megyéién erősödőben van az irodalom iránti érdeklődés e ha si­
tid fii 1 megtalálni annak módját, hogy a magye haladó hagyományai­
val; felkutatásáért folyó nurnka mindinkább egy lekapcsolódjon kul­
túr forradalmunk egészével, de nem kévéstbé az irói, költői tehetségek 
kibontakozásával is, — akkor a Viharsarok itt új erőforrásra lel öt ér es 
tervünk teljesítéséért, túlteljesítéséért folytatott harcában.

BERECZ MIKLÓS

R Ariié
Február 25., szerda 

Kossuth Rádió

f> OJ Falurádió. 1. Gazdakalendárium. 
2. A legfontosabb tavaszelcji talajmun- 
ká’:. 3. Tej-, tojás-, baromfi bead íis a 
.<• • v.elós ösztönzője. 4. Mit tanultam a 
»élen a szovjet szakkönyvekből. 5. Ger- 
gdy bácsi megmagyarázza. 11.30 Iro­
dalmi műsor. 12.30 Szórakoztató zene. 
13.00 Hanglemezek. 13.35 Békét akarunk. 
Hangi. 14.15 Antal Lívia énekel. 14.30 
Orosz és szovjet mcscoperákból. 15.00 
Vttö űhiradó. 15.30 Bolgár népi muzsika. 
15.50 Makszjm Gorkij szatírája: A köz- 
táraság egyik királya. 16.20 A különös 
fű é zmalom. Rádiójáték. 17.15 Knyipper: 
Kolhozdalok — szvit. 17.30 A dollár ál­
arc nélkül. 17.45 Sziv küldi... 18.10 Épitö- 
ipari dolgozók félórája. 20.10 Egy falu 
— egy nóta. 20.45 Nagy érzések. Hja 
Erenburg írása. 21.03 Szovjet zenekari 
hangverseny. 22.25 Svmogyország dalai­
ból. 23.10 Benedikt Klára zongorázik*

Petőfi Rádió
7.00 Kerjngők. 7.35 Carusó énekel. 8.00 

Zenekari muzsika. 9.00 Soháf Vilma zon- 
go ázjk. 9.20 Beszélgetés úttörőkkel. 9.40 
A Gye'mekrádió műsora. 10.10 Mozart: 
Szerenád 13 fuvóshangszerre. 10.30 óvo- 
á.ok műsora. 11.00 A Szabadságharcos 

Szövetség énekkara énekel. 15.00 A Rá­
dió kisegyüttese játszik.. 15.30 A tehe­
nész. Elbeszélés. 15.50 Operettrészletek.

Hálószoba 5.600—lói
2.748—tói

nagy választékban kapható a

Bútorértékesítő Vállalat
boltjában:

Békéscsaba, Sztálin-út 25 sz., 
Orosháza, Vörösmarly_utca 2.

16.30 Előadás. 16.45 Romantikus dar 
lók. 17.15 Szovjet és népi demokratikus 
híradó. 17.30 Népi hangszerszólók. 17.15 
A veszprémi csoda* Gyárfás Miklós je­
lenete. 18.00 Könnyű zene. 18.45 Román 
és lengyel operettekből. 19.00 A Rádió 
zene- és énekkarának műsora. 19.20 A 
Rádió tánczenekara játszik.

Február 26., csütörtök 
Kossuth Rádió

6.00 Falurádió. 1. Gazdakalendárium. 
2. Az őszi vetések tavaszi trágyázásai- 
0. A gyermek. 7.45 Miről írnak az üzemi 
lapok. 11.30 Előadás. 12.30 Hangleme­
zek. 13.00 Szórakoztató muzsika. 14.15 
A Rádió Gycrmekujság műsora. 14.50 
Népek dalai. 15.30 Magyar irók és föd­
tök a békéért. 16.00 Szovjet népek dalai. 
16.30 Előadás. 16.45 Vihály: Védd a 
békét ifjúság — kantáta. 17.09 Külpo­
litikai kérdésekre válaszolunk. 17.15 Az 
Ifjúság Hangja. 17.35 Jó munkáért szép 
muzsikát. 1800 A Néphadsereg Híradója.
20.10 Borodin: Igor herceg. Opera há­
rom felvonásban. 21.28 Hírek. Sport. 
23.24 Esti muzsika.

Petőfi Rádió
7.00 Vidám müvek. 7.35 Dalok, hang­

szerszólók. 8.30 A XIX. kongresszus 
zászlaja alatt. 8.40 Operettekből. 9.20 
Ajándékmüsor. 9.40 Bartók Béla gyer­
mekkórusaiból. Gyermekrádió műsora.
10.10 Brams: f-moll szonáta- 10.50 Ifj. 
Kovács Imre és zenekara. 15.00 A Gyer­
mekrádió műsora. 15.20 Hárfake Hősök, 
15.40 Fiatalok zenei újságja. 16.10 A Rá­
dió kisegyüttese játszik. 16.40 Magyar 
irók a kommunizmus nagy építkezései­
ről. 17.40 A Falurádió előadása. 18.00 
Liszt: Pesti Karnevál — IX. magyar 
rapszódia. 18.10 Az ötéves terv nyomá­
ban! 18.45 Szív küldi... 19.00 Magyar 
népi táncok. 19.30 Tánczene.

Szalmát minden mennyiségben 
a legmagasabb áron vásáro­
lunk: Sertéstenyésztő Vállalat, 
Békéscsaba, KigyósLút.

ViUawawlc hfyt 1853 február 23., szerda
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Telt ház a „Tanító“ 
című film előadásain

Orosházán is megkezdődött a 
Szovjet Film Ünnepe, a »Tanító- 
c. film igen szép és hatásos hemuláttá­
jával. A megnyitó előadáson a Ma­
gyar-Szovjet Társaság részéről ün­
nepi beszéd, majd szavalat hangzott 
ol, aztán a közönség sok derűje, mo­
solya közben a film bemutatására 
került sor. Bemutatta ez a film a 
szovjet nevelő hősi, de eredményen 
harcát népükért, az új embertípus 
kialakításáért. Végigvonul benne 
egy szép emberi tulajdonságokkal 
telített szerelem, ami vég Üli,s a ta­
nító győzelmével végződik. Amíg 
n szeielmi párbaj folyik, addig a 
kolhoz életében is komoly eredmé­
nyek születnek. A tanító harca és 
munkája nyomán felépül az új is­
kola. ahová a kolhoz és a környék 
öregj3, fiatalja tanulni jár. A »Ta, 
ni tó« című szovjet film nagyon 
kedves és csupa élet. Minden dől 
gőzénak meg kellene nézni. Szép 
felvételek, jó alakítások, az új em­
bertípus megformálása nagy érték 
ennek a filmnek. A megjelent né­
zők — akik címe után ítélve azt 
gondolták, hogy pedagógiai cím 
lettel lösz telítve a film — kelle­
mesen csalódtak. A filmet állandóan 
teltház mellett játszók, (Patakfal­
vi István, Orosháza.)

Nagy sikert aratott 
a „Viborgi városrész“ 

című film
A vésztői »Szabadság« filmszín­

ház dolgozói is lelkesen készültek 
a Szovjet Film Ünnepére. Az elmúlt 
évben elsők lettek a filmszínházak 
között folyó versenyben és most is 
elsők akarnak lenni. A Szovjet Film 
Ünnepére Ízlésesen feldíszítették a 
mozi helyiségét, hogy ezzel is kel­
lemesebbé, otthonosabbá tegyék, A 
díszítésben Vígh elvtárs, a községi 
pártbizottság tagja is segített. A 
külső homlokzatot Lenin, Sztálin 
és Rákosi elvtársak arcképei, vala­
mint nemzeti színű és vörös zászló 
díszíti. Az ünnepi díszbe öltözött 
előcsarnokban a föklművesszövetke- 
zet könyvkmllítást rendezett.

A megnyitó előadásra inár két 
nappal előbb minden jegy elkelt. 
A magyar és szovjet himnusz el­
hangzása után Bálint József elv­
társ, az MSZT helyi titkára tartott 
ünnepi beszédet. Utána az úttörők 
ének- és táncegyüttese a »Libus- 
kám« című népi játékot adta elő, 
amelyet a közönség kétszer is visz- 
szatapsolt. Majd megkezdődött a 
»Viborgi városrész« című szovjet 
film bemutatása, amely igen hagy 
sikert aratott a közönség körében. 
(Bereczlri Sándor, Békés.)

Zsúfolásig megtelt 
a mozi nézőtere

A Szovjet Film Ünnepe megnyitó 
előadásán zsúfolásig megtelt a ma- 
gyarbánhegyesi filmszínház néző­
tere. A közönségszervezők lelkiis­
meretesen végezték feladatukat e 
különösen kitűnt Csabai Teréz, az 
MSZT filmfelelősének jó szervezési 
munkája. Azonban a tanács és n 
földművesszövetkezet közönségszer­
vezői kevés gondot fordítottak a 
szervezésre. így a földművesszövet­
kezet nngylétszámú tagsága közül 
csak negyvenen, a tanácstól pedig 
csalt buszán jelentek meg az előadá­
son. Egyes vezetők nem érzik szív­
ügyüknek a filmek látogatását és 
az önként vállalt kötelezettség tel­
jesítését sem. (Hermáim Andrásáé 
Magyarbánhegyes.)

- BŰZ ASZ ÁLMÁT És SZÉNÁT • 
VESZÜNK: Baromfifeldolgozó, Békés­
csaba, Orosházi-u. 16.
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A körösladányi községi tanács 
szakszervezetének kultúrgárdá ja 
február 15-án nagy sikerrel adta 
elő a»Csikós« című háromfolvoná- 
sos színdarabot.

♦
A békésszentandrijsl termelőszö­

vetkezetek és egyénileg dolgozó pa­
rasztok pároeversenyre hívták ki 
a csabacsüdi termel ős zö vétkezőte­
ket és az egyénileg dolgozó parasz­
tokat. A versenyltiliivást a dolgozók 
elfogadták. (Csonka Mihályné.)

■
A kondoros! »Rákóczi« termelő­

szövetkezet az első negyedévi ba­
romfi beadását 175 százalékra tel­
jesítette. Nincs lemaradás a tojás- 
beadásnál sem. Példájukat követik 
a többi termelőszövetkezetek is. 

■
Február 16-án jól sikerült férfi­

éi női fotlrász verseny t tartottunk 
Mezőkováesházán a Szolgáltatási 
KISZ l:on. A legjobb eredménye­
idet Hedvig Lajos és Hedvig La­
josáé helybeli fodrászok érték el. 
Jó eredményeket értek még ol a

POU.TI
Falusi sportélet as orosházi járásban

Az orosházi járás falvaiban igen vál­
tozatos a sportélet és a sportmunka. 
Február hó 5-én Tótkomlóson az MHK- 
bjzottság >k tanfolyamának megtartásá­
val le-akták a tavaszi MHK-eclzések 
és pvóbázások alapkövét. A tanfolyamon 
9 szocialista szektor vett részt, köztük a 
»Haladás« és »Vörös Csillag« termelőszö­
vetkezet, valamint KTSZ-ek és állami 

I vállalatok sportszervei. Az orosházi járás 
I termelőszövetkezetei közül sport iránti 
érdeklődést eddig csak ez a két terme­
lőszövetkezet tanúsított. Ok megértették 
pártunk útmutatása alapján a szocialista 
testkultúra jelentőségét és tudják azt, 
hogy a mezőgazdaság dolgozóinak is 
ugyanúgy biztosítja kormányzatunk a 
sporthoz való jogot, mint a többi dolgo 
zólcnak. Csatlakoztak a tömegsporthoz és 
résztvesznek az MHK-próbákon.

A tótkomlós! sportkör igen aktiv szpr- 
vezőmunkát végzett, az oktatás és a Úéli 
sportolási lehetőségek terén. A sportkör 
vezetőségének tagjai, Malya István sport­
kör! elnök, Sebó János szervezési fele­
lős, valamint Seres Jenő nyilvántartási 
felelős .jó munkát végeztek. A Komló 
épületében asztalitenisz, biliárd és sakk- 
mérkőzések versenyszerűen folynak. Be­
neveztek a versenybe a termelőszövetke­
zetek, a mezőgazdasági, a kisipari szö­
vetkezetek és egyéb spovtszervck. Mint­
egy 11 sportszerv nevezett be.

Nem végeznek azonban ilyen munkát 
Békéssámsonban, ahol egy 11 km-es 
ut megtétele akadályt jelent. A tanács 
vegitséget akart nyújtani azoknak a 
sporttársaknak, akik folyó hó 5-én Tót­
komlósra, MIIK-bizottsági tanfolyamra

Időjárásjelentés
Várható időjárás ma estig: Felhőátvo­

nulások, néhány helyen kisebb futóeső, 
a hegyen esetleg futó havazás. A szél 
kissé mérséklődik. A hőmérséklet alig 
változik.

Várható hőmérsékleti értékek az or­
szág területére ma reggel 0—plusz 3, dél­
ben 8—11 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló napi közép­
hőmérséklet négy fok felett lesz.

FELHÍVÁS!
Békés Megye Tanácsa VB IX. Köz­

lekedési Osztályának határozata alapján 
felhívjuk az állami gazdaságok, tsz-sk 
vezetőit és a többi fuvareszközzel rendel­
kezőket, hogy sáros traktorral, vontató­
val és egyéb jármüvei a müutakra fel­
hajtani tilos.

Tettenérés esetén a tilalom ellen vé­
tőkkel szemben a legszigorúbban fog a 
tanács eljárni.

Békéscsaba, 1953. február 20-án.
Békéscsaba Szövetkezeti Város Ta­
nácsa VB. VII. Közlekedési Oszt

VIHARSAROK NÉPE 
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7. I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, BóWs- 

csaba. Február 25—március 3: > Szép
ifjúság.«

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 
Február 25—27: »Fiatalok.«

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Február 26—28: »Ifjú Gárda« I. rész.

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oroshá­
za. Február 25—március 3: »Harmadik 
csapás.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. 
Február 25—március 3: »Eső után napsü­
tés.«

Apró hii-tieí esel*
Tangóharmónika 120-as, 2-j-l-es váltós 
eladó. Érdeklődni: Gyula, Tűzoltóság. 
48 basszusos tartgóharmónika eladó, Bé­
késcsaba, Thurzó-u. 1/4.
Főkönyvelő, iparban gyakorlott, állást 
keres azonnalva. Cím a békéscsabai ki­
adóban.
Egy fehér puhafa háló eladó, Békéscsa­
ba, Thessedik-u. 58._________ _
Fél ház eladó, érdeklődni: Békéscsaba, 
Jókai-utca 8 szám alatt. Azonnal beköl­
tözhető. ___________ _______ _
Békéscsaba, Mcnjánszki-u. 12 sz. ház
eladó; érdeklődni: Menjánszki-ntca lő-
Eladó crgy tejfölöző-gép és vajköpüló:
Mezőbcrény, Jókai-u. 14.

m
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Lattonyüi fodrász dolgozók is, 
(özv. Annus Is tv áruié.)

■
A sarkad! »ILa'aduß« és »Uj már- 

aiiis« I os típusú termelöctiopoi tok­
ban Szabad Föld Téli Este volt, 
ezeken mintegy 170 dolgozó vett 
teszt. Kot mező tanító Gárdonyii 
Géza: »Egri csillogok« című két­
kötetes legényét ismertette. (Mezei 
Sándor.)

♦
A janvár havi munkák és for­

galom értékelése után a füzew- 
gyarmati kereskedelmi dolgozók 
vállalásokat, tettek április 4 re. Ko­
vács Károly, a Fűszer bolt veze­
tő je a dolgozókkal közösen vál­
lalta, hogy a bolt előirányzatát lf>0 
százalékra teljesítik. Markovit* Fo- 
nenc, a Cipőbolt vezetője a terv- 
teljesitésnél 200 százalékot vállalt, 
valamint két szövetkezeti tag |<> 
szervezését. Pécsi Lajosné három 
tag beszervezését váll ilta. Tér\ ük 
tú 1 teljesítésére tettek vií 1 la]ás<>k,i (, 
a textil bolt dolgozói, valamint a 
többi üzemágak dolgozói is. (Gvárni 
Julianna.)

akartak menni, de a vasút közlekedése 
miatt a sportélet az első lépésnél -ku^ 
esett«. Meg kellene érteni Békéssámson 
minden dolgozójának és a község veze­
tőinek, hogy a sportélet, az MMK-test- 
nevelési rendszer is éppen olyan alkotó 
eleme a szocializmus építésének, mint 
bármilyen más munka.

Sajnos, Nagyszénás község sem végez 
jó munkát a sport tevén. Az uj sportköri 
vezetőség komoly ígéretet tett a sport­
ban történt mulasztások behozására, 
azonban mégsem indult uj élet a spoiit- 
vonalon.

Nagyszénás pártszervezetének és ta­
nácsának kell oda hatni, hogy a sport­
körben megszűnjön a nemtörődömség, 
to ábbá, hogy vonják felelősségre azokat, 
akik a sportmunkát gátolják.

KISS SÁNDOR 
járási MHK EB-el nők, 

*

Sarkad! Kinizsi—Békéscsabai Lokomo­
tiv 3:1 (HO). Barátságos mérkőzés. Ve­
zette: Lévai.

Sarkad már az első percekben vezetés­
hez jut, fölényét a 20. percig tartja^ 
Utána egyenlő ellenféllé válik a Loko­
motiv, sőt sok szép támadást hoznak 
össze. A mindvégig jói ram u mérkőzésen 
mindkét csapat szépen és sportszerűen 
játszott. Sarkad javuló formát mutatott, 
a Lokomotiven meglátszott a mérkőzések 
hiánya.

Góllövők: Házi II. 2. Taszler, illetve 
Pécsi. Jók: Pusztai, Házi L. Kesztyűs, a 
Lokomotivbói Sovány, Kolarovszki és 
Blahut.
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Gazdag aratí
»Ki mint vet, úgy 

századok óta ismeretes 
dús, azonban érvény, 
egyre inkább érvénye 
új agrotechnikai eljárási 
jobban kihasználjuk, aj 
n korai vetést. Most a I 
sági munka új szak aj 
kéziünk: u tavaszi 
munkájához. A hó elülj 
nősen a magasabban te 
kon a talaj alkalmassá 
szí szán tás-vetésre.

Gazdag avatást, jó tol 
runk! Ez az érdeke azl 
szagnak. Pá rtezerveaeteiI 
tagjaink előtt új nagy i 
az idői szántás-vetés iil 
den talpalatnyi földet mii 
vélni. Tenne1 ő szövet kezel 
az egyénileg gazdálkodj 
parasztok, a gépállomása 
mi gazdaságok dolgozói f 
munkák jó elvégzésével 
ják meg ötéves tervünkI 
évének magasabb toriiL 
nyelt. Az előkészületek íj 
ben befejeződtek, de altkj 
kell kezdeni a- szántás-1 
az előkészületek még noil 
tok l>e. Nincs vái akozniI 
egy porc sem. Ez a csal 
most megindul, az égési 
nép csatája. A jövő é\| 
biztositósának a csatája.!

A tavaszi munkák md 
nek úttörőiről már van| 
ink. A gyomai körösi áll 
dóságban február közepéi 
a fagy felengedett, meglel 
őszi. búza vetésük fejtrágyl 
18 án bo is fejezték. Do I 
más löszei ben is megindul 
t ás-vetés, lia még >h>1s 
ként« is, do már élénkülj 
Ibissen szántott barázdál 
zák: lehet szántani, 
vetni!

Ezek a kezdeti erednie! 
maguktól születtek, lmnl 
szervezeteink jó előkészíti 
.iának köszönhetők. Most 
hogy a jó példát köves 
ki. A falusi pávtszervezej 
dolgoznak jól, ha az állal 
súgok, termelőszövetkezete 
lomások dolgozóit és az 
dolgozó parasztokat a 
jobban mozgósítják a ta\| 
ka elvégzésére. Ha me; 
még tegnap előkészítés _ 
az ma mar közvetlen éget- 
Ezért páit-zervezetoink ni 
nők, a tömsgszervezeti al 
meg Íveli kezdeni nevelj 
gosító munkájukat. Me_-1 
tetni, hogy minden dotal 
ke a tavaszi munka síkéra 
ős legfontosabb feladat, a| 
gósítani kell pártszervezcl 
a tavaszi búza idej ében I 
vetése. Az egyéni dolgoz! 
tak között különösen il 

. > hogyan végezzék el ej 
I *-• Nemigen ismerik az 

1 °.‘p0Z(^ parasztok az a?rcl 
e-jarásokat, ezért fokozottal 
tcatm okot sznktanácsoll

altszervezeteinknek mostl
•Mata az ls, hogv moafell 
moifessék 0 fcbruál. Wn 1 

»1 íUbztertauát-Bi határozati
»gsulyozza: ntermélőstöil 

, , egyéni termelői; m\S taíe«eh pondoekodni telje\■Ró*" ^vrevu/n reij

ián° v A?^°tet cseieveteul 
tosítei» százalék! 
1. y I -. A határidői
időig ';"j*lvvő néhány nap" 

1 '"«ncoloan köretei


